

伊朗首都空气污染严重

联合国人权问题专家:美国制裁所致

新年第一缕阳光洒向德黑兰,却要穿过厚厚的雾霾。2023年的前两天,伊朗首都空气污染严重。对此,联合国人权问题专家指出,美国的制裁“侵犯了伊朗人民享有清洁环境、健康和生命的权利”。

由于雾霾太重,德黑兰省政府要求,各级学校实施在线教学;孕妇、育有幼儿的女性职工、50岁以上职工以及患心脏病、呼吸系统疾病等基础病群体的敏感人群远程办公;禁止在空旷场所进行体育活动;减少不必要的户外活动;实施机动车车牌尾号单双号限行……平日拥堵的交通这几日大为改善,除受政策影响,更因为人们对自身健康的切实担忧。

新华社北京1月3日电 美国国会大厦骚乱事件两周年之际,国会警察局2日介绍两年来为预防骚乱重演而做出的上百项改进措施,称已准备好应对今后任何对国会的袭击。

国会警察局局长托马斯·曼格2日发表声明说:“当前的威胁氛围、尤其针对民选官员的威胁,将要求我们继续并高度保持警惕。”随着国家陷入极化对立,可能有人企图再次发起类似国会大厦骚乱事件。“假如这种不堪设想的事情再发生,我们将做好准备。”

曼格在国会大厦骚乱事件发生后走马上任,着手改革国会警察局。他说,如今国会警察局的戒备态势比两年前“显然更好”。

国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出,国会警察局在骚乱事件中暴露出能力欠缺、装备不足、训练不够、没有情报共享等问题。

根据美国政府问责局发布的消息,114名国会警察局警员在处置骚乱时受伤。当事警员认为自己并未准备好应对涌入国会大厦的示威者,而且不少示威者携带武器,包括手枪、步枪、驱熊喷雾剂和旗帜。

“即使睡眠充足,我仍感到极度疲倦,醒来时头疼。”“我必须让孩子们待在家里,以免暴露在受污染的空气中。”……《德黑兰时报》援引市民的话报道。

伊朗的空气质量指数(AQI)范围从0到500,超过150被认为“对人体有害”。据报道,在过去288天里,德黑兰市民只有两天吸入健康空气;在过去两周,德黑兰的AQI都在150及以上。空气污染导致呼吸系统疾病和其他疾病发病率更高,德黑兰每年有大约4000人过早死亡。

伊朗卫生部官员阿巴斯·沙赫萨万迪指出,老旧机动车排放是德黑兰主要空气污染源。标准和质量检验公司副总裁阿卜杜拉·莫特瓦利说,德黑兰大约83%的空气污染由机动车等移动污染源造成。

“德黑兰是全球污染最严重的城市之一,这不奇怪。美国制裁就迫使人们延长使用燃油效率低的老旧车辆,而伊朗又无法获得减少车辆排放的设备和技术。”多名联合国人权问题专家日前指出。

联合国单边强制措施对人权负面影响问题特别报告员阿莱娜·杜汉等五名联合国人权问题专家在一份声明中指出,由于美国威胁惩罚在伊朗开展业务的外国企业,外国汽车制造商离开伊朗,导致伊朗只能依赖“当地制造的发动机和其他无法使用最新技术的设备”。

声明指出,美国的制裁迫使外国能源企业放弃在伊朗建造大型太阳能发电厂项目,阻碍伊朗科学家参与多国联合环境研究项目,甚至阻止伊朗人访问有关环境问题和可持续发展的数据库。此外,“制裁影响受教育权和从科学进步中受益的权利,也阻碍了伊朗环境的改善”。

专家们认为,美国对伊朗实施长期制裁与其承认享受清洁、健康和可持续的环境是基本人权的立场相矛盾,美国应该放松或解除对伊朗相关制裁,“以便伊朗人民享有清洁环境权、健康权和生命权,以及与有利环境条件相关的其他权利”。

新华社特稿

美国会警察局:

已经作好“百项改进”

防国会大厦骚乱重演

新华社北京1月3日电

美国国会

大厦骚乱事件两周年之际,国会警察局2日介绍两年来为预防骚乱重演而做出的上百项改进措施,称已准备好应对今后任何对国会的袭击。

国会警察局局长托马斯·曼格2日发表声明说:“当前的威胁氛围、尤其针对民选官员的威胁,将要求我们继续并高度保持警惕。”随着国家陷入极化对立,可能有人企图再次发起类似国会大厦骚乱事件。“假如这种不堪设想的事情再发生,我们将做好准备。”

曼格在国会大厦骚乱事件发生后走马上任,着手改革国会警察局。他说,如今国会警察局的戒备态势比两年前“显然更好”。

国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出,国会警察局在骚乱事件中暴露出能力欠缺、装备不足、训练不够、没有情报共享等问题。

根据美国政府问责局发布的消息,114名国会警察局警员在处置骚乱时受伤。当事警员认为自己并未准备好应对涌入国会大厦的示威者,而且不少示威者携带武器,包括手枪、步枪、驱熊喷雾剂和旗帜。

国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出,国会警察局在骚乱事件中暴露出能力欠缺、装备不足、训练不够、没有情报共享等问题。

根据美国政府问责局发布的消息,114名国会警察局警员在处置骚乱时受伤。当事警员认为自己并未准备好应对涌入国会大厦的示威者,而且不少示威者携带武器,包括手枪、步枪、驱熊喷雾剂和旗帜。

国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出,国会警察局在骚乱事件中暴露出能力欠缺、装备不足、训练不够、没有情报共享等问题。

国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出